



安全理事会

Distr.: General
27 June 2018

第 2422(2018)号决议

2018 年 6 月 27 日安全理事会第 8295 次会议通过

安全理事会,

重申决心结束所有应对严重国际罪行负责的人逍遥法外的情况, 必须把所有被卢旺达问题国际刑事法庭(卢旺达问题国际法庭)和前南斯拉夫问题国际法庭(前南问题国际法庭)起诉的人绳之以法, 并就此回顾 2010 年 12 月 22 日第 1966(2010)号决议所设刑事法庭余留事项国际处理机制(余留机制)的任务规定,

回顾 2017 年 12 月 31 日安全理事会的新闻谈话,

回顾第 1966(2010)号决议附件 1《余留机制规约》第 25 条和第 26 条分别就判决执行情况监督和免刑或减刑作出的规定,

考虑到《余留机制规约》第 14 条第 4 款,

回顾安理会在 2016 年 2 月 29 日通过的第 2269(2016)号决议中决定任命余留机制检察官, 任期为 2016 年 3 月 1 日至 2018 年 6 月 30 日, 且余留机制检察官可获任期两年的任命或再次任命, 尽管《余留机制规约》第 14 条第 4 款对此有规定,

审议了秘书长对塞尔日·布拉默茨先生为余留机制检察官的提名 (S/2018/626),

关切地注意到余留机制在安置无罪释放人员和被定罪后服满刑期的人员方面存在困难, 强调成功完成对这些人员的安置工作的重要性,

回顾安理会第 1966(2010)号决议决定, 余留机制自该决议第 1 段所述首个开始日起初期运作四年, 在初期结束前且在此后每两年审查余留机制的工作, 包括完成职能方面的进展情况, 并决定余留机制在每次审查后继续运作两年, 除非安全理事会另有决定,

注意到余留机制当前运作周期于 2018 年 6 月 30 日结束,



按照第 1966(2010)号决议第 17 段并根据 2018 年 3 月 19 日主席声明 (S/PRST/2018/6) 规定的程序，审查了自上次于 2015 年 12 月进行审查以来余留机制开展工作、包括完成职能方面的进展情况，

根据《联合国宪章》第七章采取行动，

1. 决定任命塞尔日·布拉默茨先生为刑事法庭余留事项国际处理机制的检察官，自 2018 年 7 月 1 日起生效，到 2020 年 6 月 30 日期满；

2. 着重指出各国应充分与余留机制合作；

3. 赞扬那些已同意在本国领土上安置被判无罪人员和被判有罪但已服满刑期的人员的国家，再次促请所有国家与余留机制合作，并向其提供一切必要援助，以进一步努力安置被判无罪人员和被判有罪但已服满刑期的人员；

4. 敦促所有国家，特别是逃犯疑似藏身的国家，加强与余留机制合作并提供一切必要援助，尤其是在尽快逮捕和移交卢旺达问题国际法庭起诉的所有仍然在逃罪犯方面；

5. 强调鉴于余留的职能大幅减少，余留机制应是一个高效率的小型临时机构，其职能和规模将随时间推移逐渐缩减，并根据职能减少情况适当维持少量工作人员，确认余留机制全面承诺遵守这些要点，敦促它继续依循这些要点开展活动；

6. 欢迎余留机制根据主席声明 (S/PRST/2018/6) 向安理会提交报告 (S/2018/347)，用于按照 2010 年 12 月 22 日第 1966(2010)号决议第 17 段的要求，审查余留机制开展工作、包括完成职能方面的进展情况，并欢迎内部监督事务厅（监督厅）关于余留机制的工作和方法的评价报告 (S/2018/206)；

7. 表示注意到余留机制迄今开展的工作，特别是按照《余留机制规约》和借鉴前南问题国际法庭和卢旺达问题国际法庭及其他法庭的经验教训和最佳做法，制定法律和管理框架、程序和工作方法，包括做出兼任安排和使用名册，确保在必要时才动用法官和工作人员，尽最大可能让法官和工作人员在法庭以外的地方办公，尽量减少全体法官参加预审和上诉预审的听审工作的必要性，以便使司法活动的费用与前南问题国际法庭和卢旺达问题国际法庭相比大幅度减少，并赞扬余留机制努力落实这种缩减；

8. 还注意到本决议所反映的安理会国际法庭问题非正式工作组对余留机制的工作提出的意见和建议，请余留机制考虑这些意见并执行建议，继续采取第 7 段提到的步骤，进一步提高效率，进行更有效和更透明的管理，尤其是：(一) 充分执行有待执行的监督厅建议；(二) 提出更准确的预计完成工作时间表并严格加以遵守，包括为此最大限度地利用普通法系和大陆法系的不同方法；(三) 加强工作人员的地域多元性和性别均衡，同时确保继续留有专业人员；(四) 执行符合其临时任务的人力资源政策；(五) 进一步减少费用，包括但不限于灵活聘用工作人员；

9. 再次请余留机制在提交安理会的半年度报告中说明本决议的执行进展情况，提供按部门分列的余留机制工作人员配置、工作量和相关费用的详细信息，并根据现有数据对余留职能还要延续多长时间作出详细预测；
 10. 注意到一些会员国在 2018 年 6 月 6 日安全理事会辩论期间，就余留机制提前释放经卢旺达问题国际法庭认定有罪的人员这一现行做法表达的意见和关切，鼓励余留机制考虑予以妥善解决，包括考虑在适当情况下设置提前释放的条件；
 11. 注意到安理会根据第 [1966\(2010\)](#)号决议对上次于 2015 年 12 月进行审查以来余留机制开展工作、包括完成职能方面的进展情况所作的审查已经结束；
 12. 回顾如 2018 年 3 月 19 日主席声明([S/PRST/2018/6](#))所述，为加强对余留机制的独立监督，今后根据第 [1966\(2010\)](#)号决议第 17 段进行的审查应包括要求监督厅提供的关于余留机制方法及工作的评价报告；
 13. 决定继续处理此案。
-